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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO JOSÉ FERNANDO ABOITIZ SARO.- Muy buenas 

tardes tengan todas y todos ustedes, las personas que gentilmente nos acompañan a 

través del Canal del Congreso y de las redes sociales; compañeras diputadas y 

diputados. Damos inicio a la décima sexta sesión ordinaria de este viernes 26 de marzo 

del 2021, a través de los  medios remotos.  

Siendo las 12:19 horas del día 26 de marzo de 2021, sean bienvenidas a esta décima 

sexta sesión ordinaria de la Comisión de Desarrollo e Infraestructura Urbana y Vivienda, 

del Congreso de la Ciudad de México, I Legislatura. La cual se desarrollará de manera 

virtual en razón del acuerdo CCMX/I/JUCOPO/013/2020 de la Junta de Coordinación 

Política por el que se establecen las reglas para desarrollar las sesiones vía remota para 

el Pleno, Mesa Directiva, Junta, Conferencia, Comisiones, Comités y la Comisión 

Permanente de Congreso de la Ciudad de México.  

Saludamos a todas las personas que nos ven a través de las diversas plataformas de 

comunicación de este Congreso.  
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Es de señalar que el día de hoy una diputada y un diputado integrantes de la Comisión 

han solicitado licencia a su cargo en este Congreso, por consiguiente al momento esta 

Comisión se conforma de 15 integrantes.  

Proceda la Secretaria a pasar la lista de asistencia a las diputadas y diputados integrantes 

de esta Comisión. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA JANNETE ELIZABETH GUERRERO MAYA.- Claro 

que sí, con mucho gusto. Muy buenas tardes a todas y a todos.  

Por instrucciones de la Presidencia procedo a pasar lista de asistencia.  

Diputado Presidente Fernando José Aboitiz Saro: presente. 

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya : la de la voz, presente. 

Diputado Armando Tonatiuh González Case:  

Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla:  

Diputado Víctor Hugo Lobo Román:  

Diputada María de Lourdes Paz Reyes:  

Diputada Leticia Estrada Hernández:  

Diputada Teresa Ramos Arreola: presente. 

Diputada Donají Ofelia Olivera Reyes: 

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: presente. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras:  

Diputada María Gabriela Salido Magos: presente. 

Diputada Nazario Norberto Sánchez: presente. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: presente. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: presente. 

Diputado Presidente, nos encontramos presentes: 8 de los 15 integrantes de la Comisión, 

por lo cual se considera que hay quórum legal.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

Se abre la sesión.  
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El orden del día de esta sesión ha sido distribuido con anterioridad, por lo cual solicito a la 

Secretaría que proceda a consultar si se dispensa por economía parlamentaria la lectura 

del orden del día y aprobarla en sus términos en un solo acto. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las y los 

integrantes de la Comisión si existe alguna diputada o diputado en contra de que se 

dispense la lectura del orden del día y aprobarla en sus términos en un solo acto.  

Quienes estén en contra, comenzando por su apellido, por favor.  

Dispensada la lectura del orden del día y aprobada en sus términos, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

Considerando que los puntos 1 y 2 fueron desahogados por tratarse del pase de lista de 

asistencia y de la aprobación del orden del día, proceda por favor a desahogar los 

asuntos 3 y 4 de este orden.  

LA C. SECRETARIA.- El punto 3 del orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del acta de la reunión anterior y el punto 4 es la consideración de la versión 

estenográfica de la reunión anterior.  

EL C. PRESIDENTE.- El acta y la versión estenográfica de la sesión anterior de esta 

comisión fueron distribuidos con anterioridad. Por lo cual, le solicito a la Secretaría que 

proceda a consultar si se dispensa por economía parlamentaria la lectura del acta y 

versión estenográfica de la reunión anterior y aprobarlas en un solo término. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las y los 

integrantes de la Comisión si existe alguna diputada o diputado en contra de que se 

dispense la lectura de acta y versión estenográfica de la reunión anterior y aprobarlas en 

sus términos en un solo acto. 

Quienes estén en contra, comenzando por su apellido por favor.   

Dispensada la lectura del acta y versión estenográfica de la reunión anterior y aprobadas 

en sus términos, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Proceda, por favor, a desahogar el siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El asunto enlistado en el punto 5 del orden del día es el siguiente: 

Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen por el que se desecha el cambio 
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de uso de suelo del predio ubicado en Eje 10 Pedro Enríquez Ureña sin número Colonia 

Romero de Terreros Demarcación Territorial Coyoacán Ciudad de México. 

Es cuanto, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Está a consideración de ustedes el dictamen antes mencionado, mismo que se les hizo 

llegar tal y como lo estipula el artículo (falla de audio) fracción VIII inciso b) del 

Reglamento del Congreso de esta Ciudad. 

¿Alguna intervención o comentario? 

Al no haber intervención, se solicita a la Secretaría recoger la votación nominal. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se va a proceder a recoger la 

votación nominal del dictamen por el que se desecha el cambio de uso de suelo del predio 

ubicado en Eje 10 Pedro Enríquez Ureña sin número Colonia Romero de Terreros 

Demarcación Territorial Coyoacán Ciudad de México. 

Se solicita a las y los diputados que al emitir su voto lo hagan en voz alta, diciendo su 

nombre y apellido, añadiendo la expresión en pro, en contra o abstención. 

La de la voz recogerá la votación de acuerdo al siguiente listado: 

Diputado Fernando José Aboitiz Saro: en pro. 

La de la voz, Jannete Elizabeth Guerrero Maya, a favor. 

Diputado Armando Tonatiuh González Case: 

Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla:  

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: 

Diputada María de Lourdes Paz Reyes:  

Diputada Leticia Estrada Hernández:  

Diputada Teresa Ramos Arreola: a favor. 

Diputada Donají Ofelia Olivera Reyes:  

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: a favor. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras:  

Diputada María Gabriela Salido Magos: a favor. 



5 

 

Diputado Nazario Norberto Sánchez: a favor. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: a favor. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

¿Alguna diputada o algún diputado que falte por emitir su voto? 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 8 votos en pro, 0 votos en 

contra y 0 abstenciones. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Con fundamento en acuerdo de la Junta de Coordinación Política 

CCMX/I/JUCOPO/03/2020 Numeral 45, se instruye a la secretaría técnica de la Comisión 

a transmitir en pantalla los resultados de esta votación. 

(Votación en pantalla) 

EL C. PRESIDENTE.- En consecuencia se aprueba el dictamen.  

Túrnese a la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad para su 

atención procedente. 

Por favor, Secretaria, proceda a desahogar el siguiente asunto. 

LA C. SECRETARIA.- El asunto enlistado en el punto 6 del orden del día es el siguiente: 

Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen por el que se aprueba la 

proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta de manera respetuosa a la 

Secretaría de Obras y Servicios de la Ciudad de México a efecto de que implemente un 

programa de poda de árboles dentro de las unidades habitacionales Francisco Villa, 

Presidente Madero, Dos Leones, Cuitláhuac, San Martín Xochinahuac, Rosendo Salazar 

Trancas y San Isidro, ubicadas en la Alcaldía Azcapotzalco. 

Es cuanto, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Está a consideración de ustedes el dictamen antes mencionado, mismo que se hizo llegar 

tal y como lo estipula el artículo 215 fracción VII inciso b) del Reglamento del Congreso de 

la Ciudad. 

¿Algún comentario? 

Al no haber intervenciones, se solicita a la Secretaría recoger la votación nominal. 
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LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se va proceder a recoger la 

votación nominal del dictamen por el que se aprueba la proposición con punto de acuerdo 

por el que se exhorta de manera respetuosa a la Secretaría de Obras y Servicios de la 

Ciudad de México a efecto de que implemente un programa de poda de árboles dentro de 

las unidades habitacionales Francisco Villa, Presidente Madero, Los Leones, Cuitláhuac, 

San Martín Xochináhuac, Rosendo Salazar, Trancas y San Isidro, ubicadas en la alcaldía 

Azcapotzalco. La de la voz recogerá la votación de acuerdo al siguiente listado: 

Diputado Fernando José Aboitiz Saro: en pro.  

La de la voz, Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 

Diputado Armando Tonatiuh González Case:  

Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla: 

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: 

Diputada María de Lourdes Paz Reyes: 

Diputada Leticia Estrada Hernández: 

Diputada Teresa Ramos Arreola: a favor. 

Diputada Donaji Ofelia Olivera Reyes: 

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: a favor. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras: 

Diputada María Gabriela Salido Magos: a favor. 

Diputado Nazario Norberto Sánchez: a favor. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: a favor. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

LA C. SECRETARIA.- ¿Alguna diputada o algún diputado que falte por emitir su voto? 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 8 votos en pro, 0 votos en 

contra y 0 abstenciones. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada.  
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Con fundamento en el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política 

CCMX/I/JUCOPO/013/2020, numeral 45, se instruye a la Secretaría Técnica de la 

Comisión a transmitir en pantalla los resultados de esta votación.  

(Votación en pantalla) 

En consecuencia se aprueba el dictamen.  

Túrnese a la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso de la ciudad para su atención 

procedente. 

Por favor, Secretaria, proceda con el siguiente asunto en cartera. 

LA C. SECRETARIA.- El asunto enlistado en el punto 7 del orden del día es el siguiente: 

Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen por el que se aprueba la 

proposición con punto de acuerdo por la que se exhorta cordial y respetuosamente a la 

persona titular de la alcaldía Miguel Hidalgo a que, en el marco de sus atribuciones, envíe 

a la brevedad a esta soberanía su opinión sobre el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de 

la colonia Lomas de Chapultepec, publicado el 2 de febrero de 2021 en la Gaceta 

Parlamentaria del Congreso de la Ciudad de México.  

Es cuanto, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada.  

Está a consideración de ustedes el dictamen antes mencionado, mismo que se les hizo 

llegar tal como lo estipula el artículo 215 fracción VII inciso b) del Reglamento del 

Congreso de la ciudad. ¿Alguien desea comentar algo? 

Al no haber intervenciones, se solicita a la Secretaría recoger la votación nominal.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se va proceder a recoger la 

votación nominal del dictamen por el que se aprueba la proposición con punto de acuerdo 

por la que se exhorta cordial y respetuosamente a la persona titular de la alcaldía Miguel 

Hidalgo a que, en el marco de sus atribuciones, envíe a la brevedad a esta soberanía su 

opinión sobre el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la colonia Lomas de Chapultepec, 

publicado el 2 de febrero de 2021 en la Gaceta Parlamentaria del Congreso de la Ciudad 

de México.  

La de la voz recogerá la votación de acuerdo al siguiente listado: 

Diputado Fernando José Aboitiz Saro: en pro. 
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La de la voz, Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 

Diputado Armando Tonatiuh González Case: 

Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla: 

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: 

Diputada María de Lourdes Paz Reyes:  

Diputada Leticia Estrada Hernández: 

Diputada Teresa Ramos Arreola: a favor. 

Diputada Donaji Ofelia Olivera Reyes: 

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: 

EL C. PRESIDENTE.- Creo que acaba de salir, no sé si fue por un tema técnico. 

LA C. SECRETARIA.- Ya se conectó nuevamente. 

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: a favor. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras: 

Diputada María Gabriela Salido Magos: a favor. 

Diputado Nazario Norberto Sánchez: a favor. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: a favor. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

¿Alguna diputada o algún diputado que falte de emitir su voto? 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 8 votos en pro, 0 votos en 

contra y 0 abstenciones. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Con fundamento en el acuerdo de la Junta de Coordinación Política 

CCMX/I/JUCOPO/013/2020, numeral 45, se instruye a la Secretaría Técnica de esta 

Comisión transmitir en pantalla los resultados de la votación. 

(Votación en pantalla) 

LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Diputado Aboitiz. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí. 
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LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Oiga, yo sé que acabamos de 

aprobar el punto de acuerdo del diputado Döring solicitando la opinión de la alcaldía 

respecto al plan parcia de Las Lomas, pero sí creo importante que ese documento 

pudiéramos revisarlo en el pleno de la Comisión a mayor profundidad. 

EL C. PRESIDENTE.- ¿Este punto de acuerdo? 

LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- No, el plan parcial. 

EL C. PRESIDENTE.- Ah, seguro, por supuesto. 

LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- En consecuencia, se aprueba el dictamen.  

Túrnese a la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad para su 

atención procedente. 

Es de señalar que los puntos enlistados en los numerales 8, 9, 10 y 11 corresponden a 4 

informes de la Comisión, y toda vez que han sido distribuidos con anterioridad, por lo cual 

solicito a la Secretaría que proceda a consultar si se dispensa, por economía 

parlamentaria, sus análisis, discusiones y se aprueban en un solo término los 4. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta a las y los 

integrantes de la Comisión si es de dispensarse, por economía parlamentaria, los análisis 

y discusiones del Cuarto Informe Trimestral de Actividades, del segundo año legislativo; 

Primer Informe Trimestral de Actividades, del tercer año legislativo; Informe de 

Actividades del Primer Receso, del tercer año legislativo, y Primer Informe Semestral de 

Actividades, de tercer año de ejercicio, y aprobarlos en sus términos en un solo acto los 4. 

La de la voz recogerá la votación, de acuerdo con el siguiente listado: 

Diputado Fernando José Aboitiz Saro: en pro. 

La de la voz, Jannete Elizabeth Guerrero Maya: a favor. 

Diputado Armando Tonatiuh González Case: 

Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla: 

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: 

Diputada María de Lourdes Paz Reyes:  

Diputada Leticia Estrada Hernández: 



10 

 

Diputada Teresa Ramos Arreola: a favor. 

Diputada Donaji Ofelia Olivera Reyes: 

Diputado José Emmanuel Vargas Bernal: a favor. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras: 

Diputada María Gabriela Salido Magos: a favor. 

Diputado Nazario Norberto Sánchez: a favor. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: a favor. 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor. 

¿Alguna diputada o algún diputado que falte por emitir su voto? 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 8 votos en pro, 0 votos en 

contra y 0 abstenciones. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada.  

Con fundamento en el acuerdo de la Junta de Coordinación Política 

CCMXIJUCOPO0132020 numeral 45, se instruye a la Secretaría técnica de la Comisión 

transmitir en pantalla los resultados de esta votación. 

(Votación en pantalla) 

En consecuencia, se aprueban los informes en comento. 

Proceda por favor la Secretaría a desahogar el siguiente asunto. 

LA C. SECRETARIA.- El asunto enlistado en el punto 12 son los asuntos generales. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. Proceda la Secretaría a tomar registro si alguna 

diputada o diputado desea hacer uso de la palabra. 

LA C. SECRETARIA.- ¿Alguna diputada o algún diputado desea intervenir? 

No hay ninguno, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Siendo así, han quedado agotados los asuntos del orden del día. 

Por lo anterior, siendo las 12 horas con 36 minutos del día 26 de marzo de 2021, se 

declara concluida la décima sesión ordinaria de la Comisión de Desarrollo e 

Infraestructura Urbana y Vivienda. 
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Muchísimas gracias, diputada Jannete, como siempre por apoyarme y a todas las 

diputadas y diputados con los que contamos su gentil asistencia. 

Muchísimas gracias y buenas tardes a todos. 

 


